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У Влади не постоји ни минимум разумевања за решавање бошњачког питања у Србији.
Санџак је најнеразвијенији део земље, и као такав, идеално тле за стварање и јачање
политичких авантуриста.

  

То је порука министра без портфеља Сулејмана Угљанина, који у разговору за ”Новости”
поручује да је боље да држава хитно крене у побољшање права националних мањина
него да чека спољна условљавања или ескалацију проблема.

  

* Шта би конкретно држава могла да учини како би бошњачка мањина била
задовољна?

  

- Неопходно је да се институционално омогући учешће мањина у јавном животу. На
пример, у Новом Пазару Бошњаци чине 80 одсто грађана, а у полицији у том граду је
однос обрнуто пропорционалан. Тако је и у другим државним институцијама. Имамо
владину комисију за нестала лица која је за све ове године потпуно игнорисала Бошњаке
из Прибоја. Акутни проблем је што је Нови Пазар град са највећим степеном
незапослености у Србији, више од 51 одсто. Милиони евра се инвестирају у Бор,
Крагујевац, Куршумлију, и то је добро. Али, очекујемо да се инвестира и у
најнеразвијенији део наше земље.

  

* Колико се економско незадовољство у Санџаку злоупотребљава за буђење
екстремнијих идеја? Јер, и у другим крајевима Србије није много боље...
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- Тешка економска ситуација, сиромаштво, безнађе младих људи. То су идеални услови
да политички авантуристи покушају да запаљивом реториком скупе политичке поене и
да се боље позиционирају.

  

* Слажете ли се са муфтијом Зукорлићем да Санџак треба да добије аутономију по
узору на Војводину?

  

- Основни циљеви наше странке су право грађана Санџака на бржи економски развој и
регионалну самоуправу у оквиру Србије. Не бих да мењамо тезу и да причамо о некаквим
другим статусима Санџака кад имамо гладне и незапослене људе, социјални и
политички набој.

  

* За какву се аутономију ви залажете?

  

- Није сада питање каква ће аутономија бити, него можемо ли да омогућимо грађанима
Санџака да остану да живе у свом граду и да издржавају породицу. Општине живе
катастрофално, а локални политички лидери се надмећу ко ће да захтева већу
аутономију. Санџак је био и остао мултинационалан, и мој став је да нема националних
аутономија.

  

* Који је ваш предлог за смиривање Санџака?

  

- Као одговор на сва питања која оптерећују Санџак предложио сам Влади програм мера
за економски развој и стабилизацију политичких прилика у Санџаку. То подразумева
стварање стимулативног амбијента за стране инвеститоре, улагања у инфраструктуру,
оживљавање великих индустријских центара...

  

* Верујете ли да ће ваше колеге министри то да прихвате?

  

- Влада постепено ради на том плану. Очекујем да све решавамо кроз институције
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државе, како све не би склизнуло из оквира и како се не би јавиле неке месије које би
покушале улицом да остварују циљеве.

  

* Страхујете ли да ће вас Зукорлић политички угрозити на наредним изборима?

  

- Српске власти су у континуитету годинама улагале у Зукорлићеву снагу. Правили су
Пинокија, а добили су Франкенштајна. За озбиљне људе у Санџаку, он је обичан
авантуриста. Зукорлић може да се злоупотреби само ако неко жели да изазове кризу. У
нормалним политичким околностима и изборима, та опција не може пореметити
расположење бирачког тела.

  

* Када ће се коначно формирати Национални савет Бошњака?

  

- Избори су били и три највеће листе нису успеле да се договоре о формирању
Националног већа. Позивам још једном све за сто, да седну и да се договоре о минимуму
заједничких интереса. Ако договора не буде, избори ће морати да се понове на јесен.

  

* Мање странке Владе се жале да су потцењене у коалицији. Како вас третирају?

  

- Све зависи од тога шта странке очекују када уђу у коалицију. Бошњачка листа за
европски Санџак је желела да помогне савезу ЗЕС да води земљу на европском путу. У
тим оквирима је и решавање бошњачког мањинског питања, а у овој влади, нажалост, не
постоји још довољан минимум разумевања за те проблеме.

  

* Знате ли већ сада са ким бисте могли упостизборну коалицију?

  

- На изборе ћемо изаћи као Бошњачка листа за европски Санџак, а први стратешки
партнер после избора биће нам ДС.
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* Значи ли то да искључујете сарадњу са опозиционим блоком који сада предводи
Николић?

  

- Не искључујемо сарадњу ни са једном странком. Стожер демократског окупљања је ДС
и нисмо размишљали о сарадњи са СНС. Али, ако се покаже да је државни интерес
нешто друго, ми ћемо повести рачуна о томе и тако ћемо се понашати. Предуслов за
сарадњу са нама биће и решавање бошњачког питања.

  

ПОМОЋ НАЈУГРОЖЕНИЈИМА 

  

* Који су резултати канцеларије за одрживи развој која је у вашем ресору? 

  

- Та канцеларија је најбоље што је ова влада основала. Смањена је дистанца између
државе и сиромашних општина. Први пут у Србији окупили смо најнеразвијеније општине
на једном месту, направили смо стратегију и формулисали приоритете. Иако имамо
ограничена средства, сваке године расписујемо најмање два конкурса за општинске
пројекте - планска акта, финансирање грађевинске документације која је потребна за
добијање кредита, а финансирамо и извођачке пројекте за одрживи развој.

  

НИЈЕ ВАЖНО КО ЋЕ ДАТИ ГОЛ 

  

* У каквим сте односима са старим политичким ривалом Расимом Љајићем? 

  

- Нисам никад имао полемике и сукобе са Љајићем. Једноставно, нисмо сарађивали.
Сада смо у истом тиму и уопште није важно ко ће од нас да да гол. Важно је да тим
победи. Сарађујемо изванредно.

  

(П. Васиљевић, Вечерње новости)
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